

# বাইবেলের গল্পকার

## পাঠ নং বাইশ (২২) ভালো জীবন যাপন করা।

### উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক !

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি বাইবেল, ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

### পাঠ

আলোচনার আমরা আজ যে জায়গাতে আছি। যদি আমরা জিজ্ঞাসা করি যে কীভাবে ভালো জীবনযাপন করা যায় সে সম্পর্কে বাইবেল কী শিক্ষা দেয়, একাধিক বিষয় বিবেচনা করা দরকার। ভাল জীবন যাপনের বিষয়ে যীশুর কিছু কথা এখানে রয়েছে:

লুক ১২:১৫ পদে যীশু বলেছেন,

“লোভের বিরুদ্ধে আপনারা সতর্ক থাকুন; একজন মানুষের জীবন তার সম্পদের প্রাচুর্যের মধ্যেই সীমাবদ্ধ থাকে না।” (NIV)

লুক ১২:২৩ পাঠ্যটি পড়ে,

“জীবন খাদ্যের চেয়ে বেশি এবং শরীর কাপড়ের চেয়ে বেশি।” (NIV)

লুক ১২:২৫ পদে যীশু বলেছেন,

“তোমাদের মধ্যে কে চিন্তা করে তার জীবনে এক ঘন্টা

যোগ করতে পারে?” (NIV)

লুক ১২:২৯-৩১

আপনি কি খাবেন বা কী পান করবেন তা আপনার হৃদয় নির্ধারণ করবে না, তা নিয়ে চিন্তা করবেন না...। এবং আপনার পিতা জানেন যে আপনার এগুলো প্রয়োজন। কিন্তু তাঁর রাজ্যের খোঁজ করুন, এবং এই জিনিসগুলিও তোমাদের দেওয়া হবে।” (NIV)

এই কথাগুলো বোঝা সহজ, কিন্তু বেঁচে থাকা খুবই কঠিন। জীবনযাপন সম্পর্কে বাইবেলের নির্দেশাবলী বোঝা খুব সহজ। কিন্তু, যখন আমরা এটি পড়ি, তখন আমাদের কয়েকটি পার্থক্য করা উচিত।

হিব্রু ধর্মগ্রন্থ (পুরাতন নিয়মে) সম্বোধন করা হয়েছে এবং বেশিরভাগ হিব্রু জাতির (ইহুদিদের) সম্পর্কে। ইহুদিরা তাদের ধর্মগ্রন্থগুলিতে লোকেদের পালন করার জন্য (অনুসরণ করার নিয়ম) প্রায় ৬১৩টি আদেশ বা প্রয়োজনীয়তা গণনা করেছিলেন। এটি ঈশ্বরের কাছে আনন্দদায়ক জীবন যাপনের

বিষয়ে অনেক দিকনির্দেশনা। অ-ইহুদীরা (যিহুদি) সাধারণত ১০ টির বেশি আদেশের কথা শুনেনি। যখন ইহুদি আইনের একজন বিশেষজ্ঞ যীশুকে প্রশ্ন করেছিলেন যে এখানে যীশু এই আদেশগুলিকে কীভাবে সংক্ষিপ্ত করেছেন:

মথি ২২:৩৬-৪০ যা বলে,

“গুরু, আইনের সবচেয়ে বড় আদেশ কোনটি? যীশু উত্তর দিয়েছিলেন, “তোমার সমস্ত হৃদয়, তোমার সমস্ত আত্মা এবং তোমার সমস্ত মন দিয়ে তোমার ঈশ্বর প্রভুকে ভালবাস। এটি প্রথম এবং সর্বশ্রেষ্ঠ আদেশ, এবং দ্বিতীয়টি এটির মতো: আপনার প্রতিবেশীকে নিজের মতো ভালবাস। সমস্ত ভাববাদের আইন এবং এই দুটি আদেশের উপর ঝুলে আছে।”

গ্রীক ধর্মগ্রন্থ (নতুন নিয়মে) হিব্রু-ভিত্তিক বিষয়বস্তু থেকে অ-ইহুদি (গির্জা) বিষয়বস্তুতে একটি রূপান্তর প্রদান করে। একটি অ-ইহুদি জীবন যাপনের বিষয়বস্তুর একটি ক্ষুদ্র বিট এবং সেই ঐতিহ্যের অংশ এইরকম যায়।

পেরিত ১৫:২৭-২৯ ইহুদি পেরিতরা বলছেন,

“পবিত্র আত্মা এবং আমাদের কাছে এটি ভাল মনে হয়েছিল যে আপনাকে [যীশুতে বিশ্বাসী অইহুদীদের] নিম্নলিখিত প্রয়োজনীয়তার বাইরে কিছু দিয়ে বোঝা না দেওয়া: আপনি প্রতিমার উদ্দেশ্যে বলি দেওয়া জিনিস, [পান] রক্ত, শ্বাসরোধ করা প্রাণীর মাংস থেকে বিরত থাকুন, এবং যৌন অনৈতিকতা থেকে। আপনি এই জিনিসগুলি এড়াতে ভাল করবেন। বিদায়কালীন অনুষ্ঠান।”

আমরা হিব্রু শাস্ত্রের ৬১৩ টি আদেশ থেকে চারটিতে গিয়েছিলাম, যার মধ্যে তিনটি ২১ শতকের আমেরিকাতে সাংস্কৃতিকভাবে মোটেও গুরুত্বপূর্ণ নয়। গল্পটি এক সত্য ঈশ্বরের কাছ থেকে অনেক আদেশ পালন থেকে শুরু করে এই পর্যন্ত:

যোহন ৬:২৮-২৯

“তখন তারা (ইহুদি লোকেরা) তাকে (যীশুকে) জিজ্ঞাসা করেছিল, “আমাদের কি কাজ করতে হবে যা ঈশ্বরের চান?” যীশু উত্তর দিলেন, “ঈশ্বরের কাজ হল, তিনি যাকে পাঠিয়েছেন তার উপর বিশ্বাস করা।”

## আলোচনা

বাইবেলের সাহিত্যকে শৈলী বা বিষয় অনুসারে ছয়টি গ্রুপে বিভক্ত করা যেতে পারে: আইন (মশি থেকে পৃথিবীর শুরু), ইতিহাস (ইহুদিদের), কবিতা, ভাববাদি, সুসমাচার এবং মন্ডলী। অতএব, আপনি যখন বাইবেল পড়েন, তখন আপনাকে জানতে হবে যে আপনি এই ভাগগুলির মধ্যে কোথায় আছেন, কে বলছেন, শ্রোতা কে এবং কোন অনুচ্ছেদের বিষয়। আপনি যদি ব্যাকরণের কিছুটা জানেন, উপমা এবং রূপক সম্পর্কে কিছুটা জানেন তবে আপনি যা পড়বেন তা বুঝতে পারবেন। বিশ্ব ইতিহাসের কিছুটা জানা, সাম্রাজ্য এবং শাসকদের গল্প, আপনার বোঝাপড়াকে সমৃদ্ধ করতে পারে; কারণ গল্পগুলি মিশরীয়, হিট্টাইট, অ্যাসিরিয়ান, ব্যাবিলনীয়, পারস্য, গ্রীক এবং রোমান রাজ্য/সভ্যতার সময়ে ঘটেছে।

যীশু এমন কিছু বলেছিলেন যা যে কোনও সময় সমস্ত লোকের জন্য প্রযোজ্য। তিনি প্রাথমিকভাবে একজন ইহুদি শ্রোতাদের কাছে জিনিসগুলি বলেছিলেন। তিনি যা বলেছেন তার কিছু কিছু মন্ডলীর পরবর্তী বার্তাকে ব্যাপকভাবে প্রভাবিত করে। যখন তিনি তার সহকর্মী ইহুদিদের সাথে কথা বলছিলেন যারা কীভাবে বাঁচতে হবে সে সম্পর্কে তার বার্তা বিবেচনা করছিলেন, তিনি বলেছিলেন:

মথি ১১:২৮-২৯

“হে ক্লান্ত ও ভারগ্রস্ত লোকেরা, আমার কাছে এস, আমি তোমাদের বিশ্রাম দেব। আমার জোয়াল আপনার উপর নেও এবং আমার কাছ থেকে শিখ, কারণ আমি হৃদয়ে কোমল এবং নম্র, এবং তুমি আপনার আত্মার জন্য বিশ্রাম পাবেন। কারণ আমার জোয়াল সহজ এবং আমার বোঝা হালকা।”

## সারসংক্ষেপ

সাহিত্যের সুসমাচারের বিভাগ [ম্যাথিউ, মার্ক, লুক এবং জন পুস্তক] বিশ্বের অন্য কিছু থেকে ভিন্ন এক বিশেষ ধরনের সাহিত্য। ইহুদি একেশ্বরবাদীরা পৌত্তলিক রোমান সাম্রাজ্যের দ্বারা রাজনৈতিকভাবে নিয়ন্ত্রিত হওয়ার সময় তাঁর দিনের ধর্মীয় সংস্কৃতিতে যীশুর একজন ইহুদি মানুষ হিসাবে জীবনযাপন করার বিষয়ে গসপেলের গল্পগুলি।

গল্পগুলি বলে যে তিনিই একক মানুষ যিনি ৬১৩ টি ইহুদি আইনের একটিও ভাঙেননি। কিছু ইহুদিরা বিশ্বাস করেছিল যে তিনিই ইহুদি মশীহ (খ্রিস্ট) যিনি তাদের রোম থেকে মুক্ত করবেন। তাঁর মৃত্যু, সমাধি এবং পুনরুত্থানের পর (শীঘ্রই আসছে বিষয়বস্তু), সেই ইহুদিদের মধ্যে কেউ কেউ অ-ইহুদিদের বলেছিলেন যে যীশু ঈশ্বরের পুত্র এবং পাপ থেকে তাদের ব্যক্তিগত ত্রাণকর্তা। এই বার্তা বিশ্বাসীদের মন্ডলী দ্বারা শেখানো হয়। (এমন একটি গির্জাও রয়েছে যা অবিশ্বাসী।)

আমরা ভবিষ্যতের আলোচনা গুলিতে এই সমস্ত সুনির্দিষ্ট বিষয়ে জানতে পারব। আপনি অন্য কোন ব্যাকগ্রাউন্ড প্রয়োজন নেই। পড়তে থাকুন। শুনতে থাকুন।

## উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook কে এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান।

BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলে আমরা খুশী হবো।